[bookmark: _heading=h.gjdgxs]Si comunica che in ottemperanza alla normativa vigente (D.L. n.1/2022 e Circolare congiunta MIUR e Min. Salute n. 11 del 08/01/2022), essendosi presentati nella classe … tre o più casi di positività, si prevede:

Per gli allievi frequentanti la stessa classe:

• Attività didattica: sospensione dell’attività in presenza e attivazione della didattica digitale integrata per la durata di dieci giorni;

• Misura sanitaria: si applica quanto previsto dalla Circolare del Ministero della Salute n. 60136-30/12/2021 per i contatti stretti (ad ALTO RISCHIO).

Per il personale (della scuola ed esterno) che ha svolto attività in presenza nella classe dei casi positivi per almeno 4 ore, anche non continuative, nelle 48 ore precedenti l’insorgenza del primo caso, si applica quanto previsto per i contatti stretti ad alto rischio (Circolare Ministero della Salute 60136 del 30/12/2021).

Si precisa inoltre che i Dipartimenti di Prevenzione provvedono sulle disposizioni di carattere sanitario, incluse le misure di quarantena, isolamento e le tempistiche per il rientro a scuola degli alunni e che fino al 28 febbraio 2022, per la popolazione scolastica delle scuole secondarie di primo e secondo grado, in regime di Auto – sorveglianza, la possibilità di effettuare gratuitamente i test antigenici rapidi (T5) sia presso le farmacie sia presso le strutture sanitarie autorizzate, a seguito della prescrizione medica di competenza del medico di medicina generale o del pediatra di libera scelta.

Allegato: Informativa sul trattamento dei dati personali per la verifica dei requisiti ex art. 4, comma 1, lett. c), n. 2 del D.L. n.1 del 7 gennaio 2022


